

ЧЕТВЕРГ
3 ноября 1938 г.
№ 200 (2410)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Выше знамя социалистического соревнования!

(Передовая „Правды“ за 31 октября 1938 г.)

Народы СССР с большим подъемом идут навстречу XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Одно радостное событие следует за другим. Только что рабочий класс, колхозное крестьянство, трудящаяся интеллигенция отметили XX-летие Ленинского комсомола, отметили по-большевистски новыми производственными достижениями.

Широко отметила вся страна 40-летие дважды орденоносного Московского Художественного Академического театра им. Горького — носителя социалистической культуры.

В эти же дни перелетом героических женщин из Москвы на Дальний Восток советские люди еще раз показали всему миру силу советского патриотизма, разнообразие и многосторонность талантов наших людей, воспитанных большевистской партией.

Героический перелет Валентины Гризодубовой, Полины Осипенко и Марии Расковой — великолепное свидетельство нашей военной мощи, грозное предупреждение врагам.

Публикуемые в „Правде“ указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении тысяч героям Хасана показывают, что геройизм стал массовым явлением в нашей стране, у нас геройизм стал буднями, советским бытом.

Трудящиеся нашей страны — полные хозяева плодов своих рук. Руководимый великой партией Ленина — Сталина наш народ встречает XXI годовщину Великой Октябрьской революции историческими победами социализма в СССР — единственной стране мира, не знающей гнета и бесправия, кризисов и безработицы.

„Если мировая капиталистическая промышленность в целом к середине 1937 года едва достигла 95—96 процентов от уровня 1929 года для того, чтобы во второй половине 1937 года вступить в полосу нового экономического кризиса, то промышленность СССР достигла в своем нараставшем подъеме к концу 1937 года 428 процентов от уровня 1929 года, а в сравнении с довоенным уровнем выросла более, чем в 7 раз“. („История ВКП(б)“).

1938 год принес новые успехи нашей индустрии. Увеличилась выработка электроэнергии, добыча каменного угля, нефти, выплавка стали, производство машин, паровозов, автомо-

(Окончание см. на 2 стр.)

СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ШАХТ КУЗБАССА

Вечером 30 октября в Новосибирске открылось совещание партийно-хозяйственного актива Кузнецкого угольного бассейна. Свыше 800 делегатов принимают участие в работах совещания. Прибыли делегации горняков Уралугля и Дальнегорска для заключения договора на социалистическое соревнование с шахтерами Кузбасса.

В первый день совещания заслушали доклад секретаря обкома партии тов. Лобова о постановлении Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных комбинатов и трестов и доклад управляющего комбинатом Кузбассуголь тов. Постоутенко о реализации приказа наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича о работе шахт Кузбассугля. Утром 31 октября начались прения по докладам.

Кузнецкий угольный комбинат хотя и дает добычу угля выше уровня прошлого года, но плана не выполняет, работает неудовлетворительно и задолжал стране свыше двух миллионов тонн угля.

Тресты работают неравномерно. Если трест „Куйбышевуголь“ повысил добычу против прошлого года на 24 процента, трест „Молотовуголь“ — на 10 процентов, „Кагановичуголь“ — на 8 процентов, то трест „Сталинуголь“ дал уменьшение добычи против про-

шлого года на 12 процентов, „Кемеровоуголь“ — на 5 процентов.

Выступление руководителей участков, бригад и партийных работников показало, что руководители Кузбассугля, трестов и шахт плохо боролись за выполнение приказа наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича о внедрении цикличности, о полном использовании механизмов, расширении линии забоев и скорейшей ликвидации последствий вредительства. Слаба и политическая массовая работа среди шахтеров.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР требует обеспечить к 1 января 1939 года 23 тысячи погонных метров линии забоев. Подготовка фронта работ идет плохо. Есть только 16 тысяч погонных метров линии забоев.

В Кузбассе есть прекрасные бригады проходчиков. Но опыт их работы не передается, на примере передовых не учат отстающих.

Капитальное строительство идет из рук вон плохо. На шахте „Центральная“ на 160 горизонте работа прекращается, надо переходить на 260-й, но план строительства здесь выполнен немногим больше, чем на половину.

Не выполнен план жилищного строительства. Отпущенные на жилстроительство средства не использованы, но никто не прив

лечен к ответственности за срыв строительства.

На решающих участках — в забоях работает очень мало коммунистов. На шахте „Центральная“ из 125 коммунистов в забое занято только 11 товарищами. Это одна из причин неудовлетворительного выполнения плана угледобычи.

На шахтах много аварий, но руководители шахт, трестов и комбината только регистрируют аварии, не привлекая аварийщиков к сугубой ответственности.

На шахтах Кузнецкого угольного бассейна насчитываются десятки стахановских бригад и участков, намного перевыполнивших план. Шахта 1—6 треста „Анжероуголь“ до-срочно выполнила годовой план. Перевыполнила девятимесячный план шахта 4—10 треста „Кагановичуголь“. Неплохо работает шахта Черная гора.

Все выступления передовых людей Кузбасса говорят об одном: все бригады, участки и шахты будут перевыполнять план, если руководство комбината, трестов, шахт, партийные и профсоюзные организации по-большевистски обеспечат выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о работе угольных комбинатов и трестов и приказов наркома тяжелой промышленности Л. М. Кагановича.

Совещание продолжает работу. (ОблТАСС).

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ ЗА 1 НОЯБРЯ

На утреннем заседании 1 ноября продолжались прения по докладам секретаря обкома ВКП(б) тов. Лобова и управляющего Кузбасскомбинатом тов. Постоутенко. Первым выступил мастер угля — инструктор стахановских методов шахты им. Сталина (трест „Сталинуголь“) тов. Чечин. Он обратил особое внимание на внедрение механизации в шахтах и на организацию подготовительных работ.

— Я взял обязательство, — говорит тов. Чечин, — свой участок целиком перевести на работу отбойными молотками. Мы уже имеем первые успехи — бригада выполняет план на 200—250 процентов.

Резко критикует работу руководителей Кузбасскомбината главный инженер шахты имени Кирова (трест „Анжероуголь“) тов. Бобровников.

— Мы не имеем стандартного леса и строительных материалов, — говорит тов. Бобровников, — нет запасных частей, а без них нельзя пускать врубовую машину. Вместо того, чтобы удов

летворить наши требования, Постоутенко обвиняет нас в формализме, а тем временем планы работ срываются.

Слабая партийно-массовая работа на шахтах — одна из основных причин неудовлетворительной работы Кузбасса. Из 400 коммунистов, работающих на шахтах треста „Кемеровоуголь“, непосредственно в забое работает только 17. Об этом говорил секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Новиков. Однако ни словом тов. Новиков не обмолвился о том, что же горком предпринимает для того, чтобы правильно расставить партийные силы на шахтах.

В последнее время рудники Кузбасса изо дня в день снижают темпы добычи угля. Особенно отстает трест „Сталинуголь“. Руководители трестов не держали слова, данного ими товарищу Л. М. Кагановичу, что они в ближайшее время выпрямят положение с угледобычей.

Секретарь парткома шахты 1—6 (Анжерка) тов.

Троников рассказал совещанию, как партийные и непартийные большевики шахты обеспечили досрочное выполнение годового плана угледобычи.

— Когда мы разгромили подыхающих врагов народа — троцкистско-бухаринских фашистских наймитов, орудовавших на шахте, — говорит тов. Троников, — и выдвинули на руководящую работу новых товарищей — начальником III участка Машкулином, начальником I участка Понкратова и других. — Дело у нас пошло в гору. Коллектив шахты сейчас борется за то, чтобы дать сверх плана 50 тысяч тонн угля.

С огромным вниманием было выслушано выступление бригадира шахты имени Калинина тов. Климова. Он первый в Кузбассе применил метод товарища Таруты по организации подготовительных работ. Первая пятидневка работы по новому методу увеличила производительность труда в 5 раз.

(ОблТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СССР, МЕДАЛЯМИ „ЗА ОТВАГУ“ И „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

30 октября в центральных газетах опубликовано продолжение указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями СССР командного, начальствующего состава, красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной охраны, членов семей комначсостава, работников госпиталей и торгового флота. За образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены орденом Ленина 10 человек, орденом „Красное Знамя“—500 человек, орденом „Красная Звезда“—500 человек, медалью „За отвагу“—300 человек, медалью „За боевые заслуги“—190 человек.

31 октября в „Правде“ опубликовано окончание указа Президиума Верховного Совета СССР. Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом „Красное Знамя“—562 человека, орденом „Красная Звезда“—550 человек, медалью „За отвагу“—226 человек, медалью „За боевые заслуги“—169 человек. Всего указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, награждены орденом Ленина 95 человек, орденом „Красное Знамя“—500 человек, орденом „Красная Звезда“—1982 человека, орденом „Красная Звезда“—1935 человек, медалью „За отвагу“—1326 человек и медалью „За боевые заслуги“—1159 человек. (ТАСС).

Х УЧАСТОК ШАХТЫ 3—3-бис ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ УГЛЕДОБЫЧИ

Х участок шахты 3—3-бис, которым руководит тов. Казаков, XXI годовщину Великого Октября встречает блестящими производственными победами. Годовой план в размере 52500 тонн здесь выполнен досрочно. На 1 ноября выдано 55650 тонн угля.

Сверх этого горняки Х участка обязались в ноябре и декабре государству выдать еще 8000 тонн угля.

Смена горных мастеров

тт. Полякова и Рычкова октября план выполнила на 118 проц.—выдано 5500 тонн угля. За нее идет смена горного мастера тов. Дьякова, выполнившая октябрьский план на 112 проц.—выдано 5100 тонн угля. Смена тт. Судалева и Котельникова выдала 4850 тонн—105 проц. к месячному плану. 1 ноября эта смена выдала 100 вагонов угля при задании 94 вагона.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Горняки нашей смены IV участка шахты № 3—3-бис в первом подъеме производительности труда. Вчера в первую смену мы выдали 108 тонн угля, что составляет 120 процентов к суточному плану.

Эти показатели, однако, не являются для нас предметом. В ответ на постановление партии и правительства об угольной промышленности мы твердо решили XXI годовщину Октябрьской социалистической революции встретить еще лучшими показателями, применяя в забоях механизированную добычу угля.

Ноябрь мы встретили но-

вым подъемом производительности труда. Вчера в первую смену мы выдали 108 тонн угля, что составляет 120 процентов к суточному плану.

Хорошо в этот день работали забойщики нашей смены тт. Ефстафьев и Забелицкий. В основном штреке по Лутугинскому пласту, работая отбойными молотками без применения взрывматериала, они дали 1,5 метра ухода.

Горные мастера шахты № 3—3-бис ЖУКОВ, ДОНЧЕНКО.

Выше знамя социалистического соревнования!

(ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТ.)

отстающим. Руководитель участка № 18 шахты им. Ежова треста „Артемуголь“ тов. Чеботарев обучил стахановским методам рабочего тов. Красовского. Став мастером, Красовский свой опыт крепления передал рабочим Смородину, Анисимову, Абакумцеву, Юрченко. Ученики Красовского, став мастерами, в свою очередь обучают других. Тов. Смородин обучил новичка Берлизова, который уже получил звание мастера угла. Бригада рабочих московского завода „Красный богатырь“ работает на ленинградском заводе „Красный треугольник“, помогая отстающим товарищам на-

ПОВСЕДНЕВНО ОВЛАДЕВАТЬ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Разоблачать и выкорчевывать из всех отраслей хозяйства остатки вражеских нам элементов, организовать социалистическое соревнование и руководить стахановским движением, воспитать преданных делу Ленина—Сталина, преданных нашей родине людей, помочь нашим братьям по классу в борьбе с фашизмом за диктатуру пролетариата—вот наши задачи, которые нельзя разрешить, не овладев марксизмом-ленинизмом, не овладев большевизмом.

Курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), одобренный ЦК ВКП(б), в создании которого принимал непосредственное участие товарищ Сталин, является могучим теоретическим оружием в руках нашей интелигенции, наших партийных, профсоюзных и советских работников для дела овладения большевизмом. Изучением истории ВКП(б) в первую очередь должны заняться руководящие работники, наша советская интеллигенция, ибо руководящий работник, не знающий истории, вынужден, подобно слепому, бродить ощущью, теряется в перспективе, уверенность в своих действиях, не способен вести за собой массы". („Правда“).

Этим серьезным делом—овладением большевизмом должен заниматься каждый советский служащий, каждый руководитель. Нужно покончить со старой традицией, что кружок является главной и единственной формой марксистско-ленинской учебы. Практика показывает, что увлечение кружковой работой и игнорирование индивидуальной учебы тормозит освоение марксистско-ленинской теории, а индивидуальное политическое самообразование дает прекрасные результаты.

Я могу сказать о себе. Пока я самостоятельно не изучил работы Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“ и книги Энгельса „Анти Дюринг“, я плавал в вопросах теоретической основы марксистско-ленинской партии, диалектического и исторического материализма. Пока я самостоятельно не изучил книги Марк-

ШАХТКОМ ЗАБЫЛ О ВЕРБОВАННЫХ РАБОЧИХ

Председатель шахтного комитета шахты им. Молотова тов. Крамаренко М. не ведет никакой массовой работы среди вновь приехавших на шахту вербованных рабочих. Тов. Крамаренко не интересуется, как живут и работают молодые горняки.

Такие рабочие, как Хлебников, Штиль, Ардышев и другие, по три дня не выходят на работу, пьянствуют, этим самым разлагают тру-

довую дисциплину среди остальных вербованных рабочих.

Шахтный комитет и его председатель тов. Крамаренко обязаны уделить серьезное внимание на вербованных рабочих и проводить с ними политico-массовую работу, интересоваться их культурно бытовым обслуживанием, ибо от этого зависит закрепление кадров на шахте.

СОЛОДЯНКИН.

боты на рельсы коллективной организации стахановской работы целых бригад, участков, цехов и предприятий”.

Коллективная организация стахановской работы—это почетная задача каждого большевика-хозяйственника, инженера, техника, большого и малого командира производства. Недавно на страницах „Правды“ своим опытом организации работы на доменных печах делился инженер Илья Коробов—один из славной династии металлургов Коробовых. Тов. Коробов и другие руководители Криворожского металлургического завода сумели на деле осуществить требование сталинского наркома тяжелой промышленности тов. Л. М. Кагановича о работе на доменных печах по графику, о плановости, о колективной организации ста-

хановского труда.

Передовые командиры производства—тт. Гвоздырьков и Шашацкий добились больших успехов в Донбассе тем, что они примерно организовали стахановский труд в лавах на основе высокой цикличности. К сожалению, далеко не везде и далеко не всегда командиры производства—руководители главков, директора заводов, начальники цехов, участков, мастера являются собираителями стахановского опыта и его распространителями. Товарищи командиры производства, равняясь по Гвоздырькову, Шашацкому, Коробову!

Перед колхозным крестьянством стоит задача—с честью завершить сельскохозяйственный год, в частности полностью выполнить план зяблевой вспашки и этим заложить

ХУЛИГАН В РОЛИ ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ

Директор Прокопьевской неполной средней школы № 23 Петров В. Н. в своей практике применяет антисоветские методы воспитания детей. Он ворзил в советской школе старые, царские порядки—грубит с детьми, избивает их. Например, 15 октября Петров избил двух учеников—Ларionova и Гончарова. 17 октября Петров снова повторил свои хулиганские выходки. После занятия вечерней смены пионерское звено учеников 6 класса „Б“ осталось в школе для подготовки пьесы. Несколько учеников (среди них и был Никулин Алеша) вышли в коридор и стали шумно разговаривать, петь песни, плясать. Услышав это, Петров прибежал к развесившимся ученикам и с яростью набросился на Никулина, ударила ученика и вывихнул ему руку.

26 октября за незначительный поступок ученика 6 класса А. Култаева Петров ударом руки сшиб на пол и начал пинать ногой...

Петров на уроках ужасно грубо относится к учащимся. Он тычет в лицо учащимся книгами, кричит на них, называет ребят и девочек кулаками, мешками, свиньями. Такое же обращение Петрова и к коллективу учителей.

Подобное „воспитание“ учащихся, применяемое Петровым в прошлом и нынешнем году, не безызвестно заведующему городом Курмычеву. Однако этот хулиган и поныне благополучно здравствует на должности директора школы.

Преподаватели НСШ № 23: В. ЛЕСНИКОВ, И. ЗОЛОШКОВ.

Учащиеся школы: ЛАРИОНОВ, ГОНЧАРОВ, НИКУЛИН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция наставляет перед прокуратурой немедленно привлечь к уголовной ответственности Петрова В. П. за избиение школьников.

„Самоснабженцы в Ново-Казанском сельпо“

Райпотребсоюз сообщает, что заметка, помещенная под таким заголовком в „Ударнике Кузбасса“ 9 сентября, полностью подтверждилась. На самоснабженцев, нарушающих принципы советской торговли, дело передано в прокуратуру.

прочную основу урожая 1939 года. Руководители и организаторы социалистического земледелия должны решительно покончить с беспечностью и провести дело таким образом, чтобы стахановское движение в деревнеширилось день ото дня.

День XXI годовщины Октябрьской социалистической революции приближается. Страна ждет от горняков, металлургов, машиностроителей, медников, нефтяников, текстильных, от всех рабочих и командиров народного хозяйства боевой стахановской работы, быстройшей ликвидации последствий вредительства. Страна ждет новых успехов на фронте науки, культуры, искусства, просвещения!

Выше знамя социалистического соревнования!

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Передовые колхозы нашего района им. Кирова, Сафоновского сельсовета, (председатель тов. Аверин), VII съезд Советов" (председатель тов. Абдулов), "Горняк" (председатель тов. Бодренков), им. Ворошилова (председатель тов. Кириллов), "Красный токарь", "Свет", Смышляевского сельсовета, имени Д. Бедного и другие, готовясь достойно встретить народный праздник 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, первыми в районе закончили план государственных хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

Накануне окончания плана хлебопоставок—колхозы "Индустрия", "Красная Армия", "XX лет Октября", "Сибиряк", "Путь Кирова" и другие.

МОЙ ВЫЗОВ

Готовясь к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, моя бригада полностью закончила молотобу хлеба.

Среди членов бригады развернуто социалистическое соревнование. Каждый день после работы я собираю производственное совещание, на котором подвожу итоги работы за день и намечаю план работы на следующий день. Путем регулярного созыва производственных совещаний я добился 100 процентов выхода на работу.

Язываю всех бригадиров нашего района включиться в предоктятрьское социалистическое соревнование и встретить Октябрьский праздник большевистскими делами на колхозных полях.

Бригадир колхоза им. Сталина М. Конюхов.

До каких пор горсовет будет либеральничать с саботажниками?

Темпы хлебосдачи государству по нашему району продолжают оставаться по зорно низкими. На 1 ноября план хлебосдачи и натуроплаты по району выполнен на 67,5 процента. За пять дней с 25 октября по 1 ноября вывезено хлеба на элеватор 5.527 центнеров вместо 10.000. Даже при минимальном использовании тягловой силы имеющихся в колхозах автомашин была полная возможность перевыполнить доведенный до каждого колхоза план.

Сотни центнеров пригодного для сдачи хлеба лежат на токах и в амбара колхозов. Но нет большевистской организации хлебосдачи со стороны городского комитета ВКП(б) и горсовета. Преступно работает комитет заготовок и его уполномоченный Бобылев, который за саботаж хлебосдачи был исключен из партии. Саботажники под покровительством Бобылева продолжают срывать вывозку хлеба государству, а городской совет делает вид, что будто бы он не замечает этих антигосударственных тенденций, и не борется с ними со всей большевистской непримиримостью.

Колхоз им. Орджоникидзе (председатель т. Тельницын) за последнюю пятницу октября не вывез на элеватор ни одного центнера зерна, тогда как план хлебопоставок по этому колхозу выполнен только на 31 процент. Колхоз Вторая пятилетка, Терентьевского сельсовета, (председатель т. Скачков) за пять дней вывез в счет хлебопоставок только 10 центнеров. Годовой план по этому колхозу выполнен на 40 процентов. Колхоз "Коминтерн"

(председатель т. Паршуткин), имея достаточное количество пригодного для сдачи зерна, с 25 октября прекратил вывоз хлеба. Колхоз имени Молотова, Котинского сельсовета, целую декаду не возит хлеб государству, тогда как план хлебосдачи выполнен только на 19 процентов.

Колхоз "Путь животноводства", имея две автомашины, сотни центнеров пригодного зерна, вывез за пятницу только 130 центнеров, имея возможность ежедневно вывозить не менее 150, и продолжает сидеть на позорной цифре—42 процентов выполнения годового плана хлебосдачи.

План хлебосдачи по колхозу им. Розы Люксембург выполнен только на 33 процента и, несмотря на это, за пятницу вывез на элеватор только 22 центнера хлеба.

Все эти факты грубого нарушения государственной дисциплины, умышленного срыва выполнения обязательств перед государством говорят о наличии продолжающегося саботажа со стороны ряда колхозов, о покровительстве саботажников со стороны уполномоченного Наркомзага Бобылева, о никудышном руководстве городского совета.

Пора до конца разгромить саботаж. Партия и правительство никому не позволяют срывать государственные мероприятия.

Большевики Прокопьевска имеют достаточно сил, чтобы наверстать упущенное и встретить Октябрьский праздник окончанием плана государственных хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС.

Н. ПАВЛОВ.

РЕЗУЛЬТАТ ПРИТУПЛЕНИЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

В колхозе им. Сталина, вследствие преступной безответственности председателя колхоза тов. Минеева, во время уборки нынешнего урожая сгноено 500 центнеров хлеба, из которого 250 семенного овса. Сейчас на токах лежат и портятся сотни центнеров хлеба, но мер к его спасению никаких не принимается.

Бригадир Конюхов И. М. явно вредительской целью сорвал уборку, сгноил хлеб, развалил трудодисциплину в бригаде. Однако тов. Минеев все время продолжал либеральничать с саботажником Конюховым. Правление колхоза сняло Конюхова с работы только тогда, когда этого потребовало общее собрание колхозников.

На одном из токов сгноено около 30 центнеров овса. А для того, чтобы скрыть следы этого преступления, на ток пустили скот. Все зерно оказалось перемешанным с грязью и полностью уничтоженным. Разве этот факт не свидетельствует о наличии преступной деятельности саботажников и притуплении революционной бдительности.

сти со стороны т. Минеева?

Финансовое состояние колхоза развалено. Жулики и проходимцы разворовали около 5000 рублей денег, подлежащих распределению на трудодни колхозникам. Бывший счетовод колхоза Зайцев призвал 2895 рублей, бывший кассир Зусси — около 300 рублей. Учет в колхозе счетоводом Зайцевым умышленно запутан, что дает возможность врагам колхозного строя направо и налево разворовывать колхозную социалистическую собственность. Ревизионная комиссия в колхозе бездействует. В течение всего года не было проведено ни одной ревизии.

Все эти факты грубого нарушения стalinского устава сельхозартели говорят об отсутствии революционной бдительности со стороны правления колхоза и его председателя т. Минеева, о наличии вражеской работы еще неразоблаченных врагов колхозного строя.

Прокуратура города и Лучевский сельсовет должны заняться этим делом, очистить колхоз от вредителей.

Н. П.

Правильно оформлять документы на сортовое зерно

Элеватор принимает сортовое зерно по сортовым удостоверениям. Форма колхозного учета № 43 должна правильно заполняться на основе актов аппробации.

Однако председатель колхоза „Восход“ Микляев несколько автомашин с сортовым овсом „Победа“ привозил или вовсе без сортового удостоверения или с

неправильно заполненными документами. Предколхоза „Красная Горка“ Кознев систематически сопровождает сортовую пшеницу без сортовых свидетельств.

Такое отношение к отправке сортового зерна нетерпимо, ибо это влечет к запутыванию семенного дела и затяжке выполнения плана хлебопоставок.

ОСТАЩЕНКО.

ду на территории колхоза „Вольный пахарь“, о проводке электросвещения и достройке типового моста через реку Ускат. Через временный, на скорую руку построенный мост сейчас в день проезжают сотни подвод и автомашин,—он в скором времени рухнет. Но эти законные требования трудающихся сельским советом еще не выполнены.

Трудящиеся села обвиняют сельский совет в неповоротливости, в неумении быстро реагировать на их предложения и требования. Заседание за заседанием, решение за решением, но отсутствие контроля за их выполнением, пустая говорильня—это основной недостаток в работе сельсовета. Чувствуется огрызок сельского совета от масс.

Перед сельским советом стоят большие задачи. Намечено в будущем году построить новое здание для средней школы и новую мастерскую МТС.

Надо готовиться к всесоюзной переписи населения и организации зимнего культурного досуга колхозников и рабочих.

Работы—непочатый край.

Эти задачи и требования

трудящихся будут успешно выполнены при непременном условии, если сельский совет

перестроит свою работу и сумеет

мобилизовать всю общественность села на еще новые успехи

в переделке облика села. Эти

законные требования трудающихся должны быть выполнены.

Н. АРТСКИЙ.

СЕЛО ТЕРЕНТЬЕВСК

Нет написанной истории села Терентьевска. Когда начало свое существование и откуда получило свое название это село—точно не установлено. Некоторые старожилы утверждают, что село основано около 150 лет тому назад, а иные говорят, что позже. Вообще, история этого села уходит в далекое прошлое. Старики утверждают, что на побережье реки Ускат, где сейчас больница и аптека, был густой смешанный лес и жители поселка зимой охотились за зайцами и куропатками. Передают, что сюда первым поселился какой-то крестьянин по фамилии Терентьев и поселок позже начал называться по его имени.

Но точно установлено одно: вплоть до самой Великой Октябрьской социалистической революции все эти прекрасные хлебородные поля оставались в руках кулаков, а бедняки и батраки села нещадно эксплуатировались ими. Хорошо помнят старики красную морду и зуботычины урядника, ненасытного, жадного попа, взяточника—волостного писаря и других царских дармоедов и паразитов.

А как выглядывает село Терентьевск в наши дни и как живет его двухтысячное население?

В селе два крупных колхоза, крупная машинно-тракторная станция, две начальные и одна сред-

няя школы, два магазина, больница, аптека, клуб, библиотека, читальня, маслозавод, почта, сберкасса, телефонная сеть, радио, фотография, кино и т. д. Недавно в центре села открылось кафе-закусочная, сейчас обогащается дом заезжих. А ведь раньше здесь были только церковь, церковно приходская школа, лавочка обманщика-купчика. Дети бедняков и батраков ежегодно оставались вне школы.

Бывшие кулацкие земли теперь закреплены за колхозами на вечное пользование и на этих обширных плодородных полях работают тракторы, комбайны и другие сложные сельскохозяйственные машины. Колхозы ежегодно собирают богатые урожаи хлебов, овощей.

Жизнь села течет совершенно по-новому. Вот некоторые характерные моменты. Колхозники, рабочие МТС и служащие села ежедневно получают сотни свежих номеров газет и журналов и около 40 писем. Столько же посыпают они писем в другие районы, города, края, области и республики нашей страны. Двое отличников учебы 8 класса средней школы Вася Борисов и Ким Лебедев недавно вернулись с экскурсии Москва — Ленинград. Недавно все село торжественно провожало в ряды Красной Ар-

мии восемь молодых патриотов родины. 30 октября комсомольцы и несознанная молодежь села в честь XX-летия ВЛКСМ в клубе ставили пьесу.

В этот же день колхозники колхоза „Вольный пахарь“ встретили двух пламенных патриотов родины, демобилизованных красноармейцев—Мишкина Николая, прослужившего сверхсрочно два года, и Грибачева Ивана, прослужившего сверхсрочно четыре года. 1 ноября две грузовые автомашины МТС выехали в город за мебелью для своего клуба. Средняя школа недавно приобрела пианино.

Директор средней школы, один из старейших и высококвалифицированных педагогов района, Владимир Николаевич Лебедев собирается оборудовать дарвинскую площадку, а также гербарный уголок. Под руководством В. Н. Лебедева учащиеся собирали богатый зоологический материал.

Ребята на полях своих колхозов нашли бедородную кость мамонта, рога марала, лоси и дикого козла, турины рога, окаменелое дерево и т. д. Коллектив учителей и учащихся проводят большую творческую и научно-исследовательскую работу. Есть чему поучиться у этой школы коллекции отличников учебы 8 класса средней школы Вася Борисов и Ким Лебедев недавно вернулись с экскурсии Москва — Ленинград.

За последние годы подготовлены десятки трактористов, комбайне-

ров, шоферов, машинистов сложных молотилок, бригадиров тракторных и полеводческих бригад, зоотехников, санитаров и т. д. Почти все работники МТС, магазинов, больницы, почты, сберкассы, маслозавода и др.—люди своего села. Четверо воспитанников школы—Якушев, Борисов, Ахмелик и Мирохин—стали учителями. Терентьевск за последние 3—4 года дал 11 фельдшеров и сейчас еще трое учатся в медицинском техникуме. Кто где учится, кто где и кем работает—всех не перечесть.

Но кадров нехватает. В школах села учатся 470 детей, а учителей только 12. Нужны преподаватели зоологии, математики, русского языка, литературы и немецкого языка. Селу нужны врачи, агрономы, бухгалтера, счетоводы, телефонистки, письмоносы, руководитель драмкружка и т. д.

Рост благосостояния колхозников, рабочих и служащих МТС села перед сельским советом выдвигает все новые и новые требования. Это—построить хорошую коммунальную баню, открыть парикмахерскую, организовать завод художественной литературы в селе, улучшить медицинское обслуживание, упорядочить торговлю промышленными товарами и сельскохозяйственными продуктами в магазинах сельпо. Ставится вопрос перед сельсоветом об открытии парка культуры и отдыха в селе.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае в долине реки Янцзы ожесточенные бои развернулись к юго-востоку от Ханькоу. В течение последней недели китайские войска героически отражали многократные атаки японцев на Дзянь. По последним сообщениям, китайские войска были вынуждены оставить город Дзянь и перейти на новые позиции.

После захвата Дзяня японцы тремя колоннами ведут наступление на Наньчан.

В северо-западной части провинции Хэбэй (Северный Китай) 26 октября китайские войска полностью выбили японцев из города Фупин, нанеся им большие потери. Китайские войска продолжают преследовать японцев, отступающих к востоку от города 29 октября крупный бой произошел в 30 километрах от Фупина. В этом районе японцы широко применяют отравляющие вещества. (ТАСС).

На фронтах в Испании

На восточном фронте в районе реки Эбро в ходе сражения, развернувшегося 30 октября, мятежникам и интервентам ценой больших потерь удалось занять шесть холмов, три из которых республиканцы вновь отбили ночью контратакой. 31 октября мятежники и интервенты при участии 300 самолетов продолжали вести атаки в этом районе. Однако наступление фашистов было отбито. Во время боя сбито несколько фашистских самолетов. Республианская авиация потеряла 2 истребителя.

На других фронтах положение без перемен. (ТАСС).

Германские фашисты грабят Испанию

Из Парижа сообщают о том, как хозяйничает фашистская Германия в захваченных мятежниками районах Испании. В этих районах Германия прекратила деятельность всех промышленных предприятий, которые могут конкурировать с германской промышленностью.

Со дня на день увеличивается вывоз испанских продуктов в Германию. Половина железной руды, добываемой в области басков, идет в Германию. Металлургия Басконии поставляет Германии железо и сталь. Все больше увеличивается отправка в Германию цемента.

В Германию отправляются также пароходы, груженые растительным и животным маслом, кожами, фруктами, хлебом, сахаром, в то время, как население в захваченных мятежниками районах испытывает голод. (ТАСС).

Городской звуковой к-театр

СЕГОДНЯ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ШАХТЕРЫ

Начало сеансов с 6, 8 и 10 ч. В концертном зале джаз-оркестр.

Конторе Союзплодоовоощь требуются проводники вагонов с картофелем. Зарплата 12 руб. в день. Срок командировки до 2-х м-ц. Справиться: Ивановка, № 54.

Прокопьевскому водоснабжу срочно требуется на постоянную работу: механик водопровода, десятник - водопроводчик, слесарь и землемеры. Справиться в часы занятости: Артемовская, 20. Тел. 7-19.

Водоснаб.

Горжилупрению требуются: дворники, кочегары, коповозчики. Обращаться в часы занятости: Крутые топки, № 10. Тел. 5-70.

Горжилупрение.

Скупочный магазин № 55 Прокопторга (Березовая роща, где рыбный) принимает всевозможные платья, мебель. Выходные дни 1, 7, 13, 19, 25. Дирекция

Прокопьевской базе Кузбассуглесиба требуется бухгалтер - финансист. Обращаться: Березовая роща, база КБУ.

В ЗАХВАЧЕННЫХ ПОЛЬШЕЙ РАЙОНАХ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Насилия над чешским населением

Сообщения из Тешинской Силезии свидетельствуют о крайнем обострении отношений между населением и польскими властями в занятых поляками районах. До 26 октября польские власти высыпали из Тешинской Силезии свыше 1500 чешских семей. На польско-чехословацкой границе непрерывно происходят столкновения с чешским населением, провоцируемые польскими диверсантами.

В Моравской Остраве, находящейся по соседству с захвачен-

ной польскими войсками территорией, состоялась крупная антипольская демонстрация. Население послало чехословацкому правительству требование о немедленном возвращении Чехословакии Фриштадского уезда. Требование подписали несколько тысяч человек.

В связи с напряженным положением в Тешинской Силезии, польское правительство сосредоточило здесь огромное количество военизированной полиции. (ТАСС).

Съезд французской ассоциации друзей СССР

30 октября во французском городе Лионе открылся съезд французской ассоциации друзей Советского Союза. На съезде присутствуют 430 делегатов, представляющих все районы Франции, французские владения в северной Африке, а также представители английского общества и швейцарской ассоциации друзей Советского Союза.

Французская ассоциация друзей Советского Союза насчитывает 80 тысяч членов. Кроме того, организации, примыкающие к ассоциации, объединяют еще около двух миллионов человек.

На заседании съезда с докладом выступил генеральный секретарь ассоциации друзей Советского Союза Гренье, подчеркнувший значение франко-советского договора о взаимопомощи и необходимость его защиты.

Докладчик указал, что Советский Союз не может быть устранен при обсуждении вопросов, касающихся положения в Европе.

В пользу защиты франко-советского договора выступили радикал-социалист Рудольф Арто и бывший министр труда социалист Феврие. (ТАСС).

Смена начальника генерального штаба германской армии

Приказом Гитлера генерал Бек освобожден от должности начальника генерального штаба германской армии. Увольнение Бека подтверждает сведения о наличии серьезных разногласий между верхушкой фашистской партии и руководящим составом германской армии.

(ТАСС).

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ГЛАВАРЕЙ ФАШИСТСКО-ТРОЦИСТСКОЙ БАНДЫ ПОУМ В ИСПАНИИ

Как известно, 11 октября в Барселоне начался судебный процесс главарей фашистско-троцкистской банды ПОУМ. Перед судом предстало банды фашистских наимитов, поставивших своей целью свергнуть в Испании республиканский строй. Троцкисты вели подрывную работу против испанской армии и ее командования. Они систематически передавали Франко шпионские сведения о состоянии республиканской армии и военной промышленности.

В мае 1937 года эта банды организовала в Барселоне кровавый путь против правительства народного фронта.

31 октября трибуналом вынесен приговор по делу главарей троцкистско-фашистской банды ПОУМ. Четверо подсудимых приговорены к 15 годам тюремного заключения каждый и один к 11 годам тюремного заключения.

Трибунал постановил распустить все организации ПОУМ. (ТАСС).

ПРОЦЕСС ГЕРМАНСКОГО ШПИОНСКОГО ЦЕНТРА В США

В Нью-Йорке продолжается судебный процесс германского шпионского центра в США. 31 октября суд заслушал показания Мартина Шаде, который был связан с германскими шпионами Шлютером и Гофманом.

В своих показаниях Шаде заявил, что агенты германского шпионского центра пытались проникнуть в советское консульство в Нью-Йорке. Суд установил также, что германский шпионский центр занимался не только антиамериканской деятельностью, но и антисоветской.

Допрос подсудимых продолжается. (ТАСС).

ВНИМАНИЕ!

На 1.500.000 рублей товаров поступит в магазины Прокопторга в предпраздничные дни, с 1-го по 7-е ноября 1938 года, в том числе:

ПРОДТОВАРОВ: кондитерские изделия, сахар, масло животное, растительное, мясо, рыба - кончености и полуфабрикаты, сельди, колбасные изделия, консервы, сухофрукты, сухой кисель, спирты, варенья, джем, повидло, вина разные, фрукты и овощи, булочные изделия, торты, кексы, пирожные и прочие продовольственные товары.

10.000 подарков для детей ценою от 3-х до 5 рублей.

ПРОМТОВАРОВ: хлопчатка, трикотаж, швейные изделия, головные уборы, обувь, галантерея, парфюмерия, косметика, культ-спорт-товары, рояли, гармоники, гитары, мандолины и балалайки, радиоаппараты, новейшей конструкции, фотоаппараты, лыжи, коньки и др. товары.

ХОЗТОВАРОВ: салакаты, метизы, москатальные товары, ковры, картины, мебель и т. д.

В дни предпраздничной торговли с 27-го по 7-е ноября продовольственные и промтоварные магазины Прокопторга производят торговлю без выходных дней с удлинением рабочего дня магазина на 2 часа.

МАГАЗИНЫ № 1, 2, 3, 5, 14, 33, 35, 38, 48, 57, 61, 62, 64, 68, 70, 72 принимают заявки и заказы от школ, организаций и частных лиц с доставкой на дом на детские подарки, торты, пирожные и проч. продовольственные товары. Заказы и заявки принимаются непосредственно магазинами.

ПРОКОПТОРГ.

Вниманию покупателей! В универмаге Прокопторга имеются в широком ассортименте культтовары: музыкальные инструменты, спортивные, коньки, лыжи, галантерейные, парфюмерные товары, детские игрушки, елочные украшения.

Прокопьевскому хлебокомбинату требуется в неограниченном количестве лотошки для торговли пирожками. Обращаться в контору хлебокомбината.

Нужна опытная домработница. Обращаться: Тырган, горный техникум, подъезд 3, кв. 16.

Руденко.

“ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ”

НОВЫЙ КИНО-ФИЛЬМ

1 ноября вышел на экраны кино-театров страны новый замечательный фильм „Человек с ружьем“. Этот фильм рассказывает о героических днях Великой Октябрьской социалистической революции и гениальных руководителях

октябрьским восстанием — Ленине и Сталине.

400 копий нового фильма уже разосланы в крупнейшие города страны, части Красной Армии и Военно-Морского Флота.

(ТАСС).

ПОЛИТДНИ В КОЛХОЗАХ

Ворошиловский райком партии (Орджоникидзевский край) два раза в месяц проводит политдни в колхозах. Руководят политднями лучшие пропагандисты.

За последнее время ими сделано более 90 докладов на темы: „События у озера Хасан“, „События в Чехословакии“, „Борьба испан-

ского народа против интервентов за свою независимость“, „Японская агрессия в Китае“ и другие.

Политдни проходят активно. Многие колхозники заранее готовят вопросы докладчикам, выступают на собраниях. Темы очередной беседы сообщаются колхозниками за пять дней.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

◆ На текущие счета колхозов Узбекистана, несмотря на то, что сбор хлопка еще не закончен, уже сдано около 300 миллионов рублей, поступивших за сдачу хлопка и других продуктов. Колхозы республики получили 151 миллион рублей премий-надбавок за сдачу хлопка сверх плана.

◆ 31 октября в день XIII годовщины со дня смерти М. В. Фрунзе в Шуе открыта большая выставка его памяти. Здесь собрано большое количество документов и фотографий, рассказывающих работу М. В. Фрунзе среди текстильщиков Шуи и Иванова в 1904—1907 годах.

◆ 30 октября на Сталиногорской ГРЭС имени Сталина опробована новая турбина мощностью в 100 тысяч киловатт. Качество турбины превосходно. Эта турбина по оборотам и полезному коэффициенту превышает все турбины, существующие в Европе. (ТАСС).

Е. Г.

Добыча угля за 1 ноября

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“

Шахты	План	Факт. доб.	% вып.
Ворошилова	3500	3194	91,2
Кагановича	1325	1157	87,3
Манеиха	1482	1121	75,6
Зиминка	993	697	70,2
Маганак	900	617	68,6
Калинина	1550	995	64,2
Всего по тресту	9750	7781	79,8
В т. ч. кокс.	4830	3068	63,7

Подготовительные выработки за 31 октября

По тресту „Сталинуголь“

Шахты
